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У статті розглянуто сутність державного регулювання галузі лісового господарства, виокремлено й описано 
особливості здійснення такого регулювання. Для цього було проведено аналіз змісту таких категорій, як «державне 
регулювання», «державне регулювання економікою», «лісове господарство». Також конкретизовано ті специфічні ри-
си, що характерні для здійснення економічної діяльності в галузі лісового господарства, які визначають і окремі управ-
лінські аспекти державного регулювання цією галуззю. З’ясовано, що є необхідність поглиблення теоретичних поло-
жень реалізації окресленого типу регулювання в частині конкретизації методів та інструментів такого регулювання.  

Ключові слова: лісове господарство; лісова галузь; державне регулювання; державне регулювання економікою; 
державне регулювання лісовим господарством. 

Рис.: 1. Табл.: 2. Бібл.: 21. 
В статье рассмотрена сущность государственного регулирования отрасли лесного хозяйства, выделены и 

описаны особенности осуществления такого регулирования. Для этого был проведен анализ содержания таких ка-
тегорий, как «государственное регулирование», «государственное регулирование экономики», «лесное хозяйство». 
Также конкретизированы те специфические черты, характерные для осуществления экономической деятельности 
в области лесного хозяйства, которые определяют и отдельные управленческие аспекты государственного регули-
рования этой отраслью. Выяснено, что есть необходимость углубления теоретических положений реализации оче-
рченного типа регулирования в части конкретизации методов и инструментов такого регулирования.  

Ключевые слова: лесное хозяйство; лесная отрасль; государственное регулирование; государственное регули-
рование экономикой; государственное регулирование лесным хозяйством. 

Рис.: 1. Табл.: 2. Библ.: 21. 
Within the article, the essence of state regulation of the forestry industry is considered, peculiarities of such regulation 

are highlighted and described. For this purpose, the contents of such categories as “state regulation”, “state regulation of 
economy”, “forestry industry” are analyzed. In addition, specific features that characterize the implementation of economic 
activities in the forestry sector, which determine individual administrative aspects of state regulation of this industry, are 
determined. It has been found out that it is required to deepen theoretical provisions for implementing the specified type of 
regulation in terms of determining the methods and instruments of such regulation. 

Key words: forestry; forestry industry; state regulation; state regulation of the economy; state regulation of forestry. 
Fig.: 1. Table: 2. References: 21. 
JEL Classіfіcatіon: Q23 
Постановка проблеми. Лісове господарство є невід’ємною частиною національної 

економіки України, що склалося історично через наявність лісового потенціалу в краї-
ні. Розбудова цієї важливої сфери є однією з умов забезпечення стійких темпів еконо-
мічного зростання. Нині в лісовій галузі вже працює значна кількість населення, її фун-
кціонування є особливо важливим для Північних регіонів країни, для яких характерним 
є незначні темпи економічного розвитку, поступове руйнування села та переселення 
сільських жителів до обласних і районних міст. 

Галузі лісового господарства, крім значного потенціалу для працевлаштування на-
селення, забезпечення його відповідними доходами, також притаманним є колосальний 
синергетичний ефект, що проявляється в активізації розвитку суміжних до неї інших 
галузей та сфер національної економіки, розбудови сільської місцевості, сільської ін-
фраструктури і т. ін. Проте на сьогодні вітчизняна галузь лісового господарства пере-
буває в досить складно та депресивному стані. Непослідовна державна політика в цій 
сфері, нестача фінансових ресурсів та неефективна система управління лісовими під-
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приємствами стали вирішальними проблемами в активному розвитку цієї сфери госпо-
дарства. Відповідно, така ситуація вимагає пошуку нових напрямів зміни такого стану, 
прискорення темпів активного здійснення господарської діяльності в досліджуваній 
галузі. Усе це обумовлює необхідність проведення нових досліджень, насамперед, 
у сфері державного регулювання лісового господарства, поглиблення теоретичних 
та прикладних аспектів його формування та впровадження.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання розвитку лісового господарства 
країни активно вивчаються як вітчизняними, так і закордонними науковцями. Серед них, 
насамперед, варто виокремити праці таких учених: Я. Бойко, А. Дейнека, В. Голян, 
О. Дзюбенко, О. Дребот, А. Карпук, К. Кудряшова,, Н. Попадинець, О. Фурдичко, 
М. Хвесик, М. Цалан, С. Шкарлет, M. Agnoletti, J. Arce, J. Dargavel, R. Camino, H. Lundgren. 

Відповідно, А. Дейнека вагому увагу приділяє у своїх дослідженнях питанням нау-
ково-методичних засад збалансованого розвитку лісогосподарського комплексу регіо-
ну. Автор зауважує, що об’єктивна оцінка перспектив розвитку людської цивілізації 
диктує необхідність переосмислення наявних підходів до використання природних ре-
сурсів, вибору такої моделі природокористування, яка б забезпечувала потреби як тепе-
рішніх, так і майбутніх поколінь у життєво важливих ресурсах та екологічних благах. 
Досягнення такої мети неможливе без урахування регіональної специфіки економічних, 
соціальних та екологічних процесів. Такий принцип повною мірою поширюється і на 
систему лісокористування [5].  

А. І. Карпук проводить ґрунтовний аналіз особливостей формування ринково-
орієнтованої стратегії розвитку лісоресурсного комплексу України. Учений констатує, що 
наявна система управління лісами й лісогосподарським виробництвом не узгоджується з 
ринковими умовами господарювання, стає на заваді прогресивному розвитку. Тому необ-
хідні суттєві структурні зміни, оскільки галузева форма управління себе вичерпала і не 
збігається із загальнодержавними інтересами. Управління лісами повинно здійснюватися 
на державному рівні, а лісогосподарською діяльністю – на ринкових засадах [10, с. 12].  

У свою чергу, О. Дзюбенко вагому увагу приділяє аналізу екологічних засад розвитку 
лісового господарства та розробці еколого-економічних пріоритетів розвитку лісоресур-
сного комплексу України [6]. Відповідно, Я. М. Бойко, М. І. Цалан проводили аналіз іс-
нуючих механізмів розвитку системи лісового господарства в регіоні з метою пошуку 
нових рішень їх трансформації та підвищення ефективності функціонування [2; 21].  

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Попри численні наукові 
роботи у сфері дослідження особливостей функціонування та розвитку лісового госпо-
дарства, питання реформування цієї галузі залишаються актуальними й на сьогодні. Це 
зумовлює актуальність проведення нових досліджень у вказаній сфері, особливо питань 
трансформації сформованої неефективної системи державного регулювання зазначеної 
галузі в Україні. Об’єктивно існує потреба в поглибленні вже сформованих теоретич-
них, методичних та прикладних положень реалізації такого регулювання, пошуку но-
вих інструментів забезпечення його якості та дієвості.  

Мета статті. Метою цієї статті є, насамперед, поглиблення теоретичних положень 
сфери державного регулювання лісового господарства через обґрунтування сутності та 
особливостей його здійснення в Україні. 

Виклад основного матеріалу. Отже, розпочнемо дослідження з обґрунтування тео-
ретичної сутності категорії «державне регулювання лісового господарства». У межах 
статті саму галузь лісового господарства будемо розглядати як галузь матеріального 
виробництва, що вивчає, веде облік і відтворення, охорону й захист лісів, а також регу-
лювання їх використання з метою задоволення потреб економічних суб’єктів у лісових 
та пов’язаних із ними інших ресурсів. У табл. 1 представлені наукові концепції до розг-
ляду змісту дефініції «державне регулювання». Проаналізуємо сутнісне наповнення цієї 
категорії більш детально.  
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Таблиця 1 
Наукові концепції розгляду сутності категорії «державне регулювання» 

Визначення Джерела 
Державне регулювання – це частина управління, яка визначається як 
здійснюваний усією системою юридичних засобів вплив держави на 
суспільні відносини з метою їх упорядкування [1] 

Алексеев С. С. Государство и 
право. Начальный курс. Москва: 
Юрид. лит., 1996. 192 с. 

Державне регулювання – це збалансоване поєднання прямих і непря-
мих заходів цілеспрямованого впливу на відтворювальні процеси, що 
протікають у надрах інтегрованого зернового ринку та суміжних до 
нього ринків, з метою реалізації соціально-економічних пріоритетів 
національної зернової політики [16, с. 66]. 

Нікішина О. В. Концептуальні 
засади державного регулюван-
ня інтегрованого зернового 
ринку України. Економіка хар-
чової промисловості. 2014. 
№ 1 (21). С. 64–72. 

Державне регулювання – комплекс основних форм і методів цілеспря-
мованого впливу державних установ і організацій на розвиток суспіль-
ного способу виробництва (у тому числі продуктивних сил, техніко-
економічних, організаційно-економічних та соціально-економічних 
відносин) для його стабілізації та пристосування до умов, що зміню-
ються [14, с. 379]. 

Мочерний С. В. Економічна 
теорія: навч. посіб. 4-те вид., 
стереотип. Київ: ВЦ «Акаде-
мія», 2009. 640 с. 

Державне регулювання – це здійснення державою комплексних захо-
дів (організаційних, правових, економічних тощо) у сфері соціальних, 
економічних, політичних, духовних та інших процесів із метою їх упо-
рядкування, встановлення загальних правил і норм суспільної поведін-
ки, а також запобігання негативним явищам у суспільстві [15]. 

Нагребельний В. П. Державне 
регулювання. Київ: Укр. Енци-
клопедія ім. Бажана, 1999. 
С. 118–119. 

Державне регулювання – забезпечений ресурсами держави комплекс 
організаційних, економічних, правових заходів у різноманітних сферах 
життєдіяльності суспільства з метою упорядкування суспільних про-
цесів, встановлення загальних правил і норм поведінки, а також попе-
редження негативних явищ у суспільстві [13, с. 67–68]. 

Мала енциклопедія теорії дер-
жави і права / за заг. ред. 
Ю. Л. Бошицького. Київ: Вид-
во Європейського ун-ту, 2010. 
368 с. 

Джерело: систематизовано та узагальнено автором. 

Отже, аналіз наведених у табл. 1 трактувань категорії «державне регулювання» до-
зволяє зробити висновок, що зміст цієї дефініції полягає в характеристиці впливу дер-
жави на розвиток окремих сфер та систем суспільства. У ролі держави виступають ор-
гани центральної та місцевої влади. Зауважимо, що саме такі інститути мають 
унікальну здатність здійснювати регулювання суспільними відносинами, що виникають 
та розвиваються в країні.  

Особливої актуальності дослідження сутності та особливостей здійснення держав-
ного регулювання набуває в процесі вивчення саме господарських систем, процесів та 
явищ. Важливість забезпечення стабільних умов економічного розвитку в країні є од-
ним із провідних завдань держави, результати досягнення якого великою мірою визна-
чають і успішний розвиток усього суспільства. Саме тому досить важливими на сього-
дні є питання щодо дослідження сутності категорії «державне регулювання економіки» 
та визначення особливостей реалізації такого типу регулювання в усіх сферах та галу-
зях національного господарства. Окреслена дефініція за своєю природою є досить 
складною. Однак її сутність полягає в реалізації одними суб’єктами цілеспрямованого 
впливу на господарську діяльність, яку здійснюють інші економічні суб’єкти. При цьо-
му складність обумовлюється саме специфікою такої діяльності та сукупністю тих ін-
струментів та важелів, які використовуються в процесі реалізації такого впливу. 

Важливість побудови ефективної системи державного регулювання економіки в краї-
ні є також необхідною умовою забезпечення розвитку господарства, а тому в наукових 
роботах нині значна увага вчених приділяється як теоретичним, методичним, так і прик-
ладним аспектам дослідження сутності окресленої системи. У табл. 2 представлено ок-
ремі наукові підходи до розгляду змісту дефініції «державне регулювання економіки». 
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Таблиця 2 
Наукові підходи до трактування сутності категорії  

«державне регулювання економіки» 

Визначення Джерела 
Державне регулювання економіки – це комплекс заходів держа-
ви, спрямованих на скерування поведінки суб’єктів господарю-
вання в напрямі, необхідному для досягнення поставлених ор-
ганами державної влади цілей. 
Державне регулювання економіки – це створення приблизно 
однакових стартових умов для формування, становлення і роз-
витку індивідуума незалежно від його соціального походження і 
майнового стану (доступ до середньої, вищої освіти, медичного 
забезпечення, юридичного захисту), а також забезпечити функ-
ціонування непривабливих для приватного капіталу галузей, які, 
проте, потрібні суспільству [20, с. 17] 

Третяк Г. С., Бліщук К. М. Державне 
регулювання економіки та економічна 
політика: навч. посіб. Львів: ЛРІДУ 
НАДУ, 2011. 128 с. 

Державне регулювання економіки – цілеспрямований та актив-
ний вплив державних і наддержавних органів управління на 
функціонування та розвиток цілісної економічної системи (а 
отже, і на її розширене відтворення) шляхом використання еко-
номічних законів і вирішення економічних суперечностей [19]. 

Степаненко С. В. Еволюція наукових 
поглядів і вибір концепцій підвищен-
ня ефективності державного регулю-
вання процесів економічного розвит-
ку. Теорія та практика державного 
управління. 2013. Вип. 2 (41). URL: 
http://www.kbuapa.kharkov.ua/e-
book/tpdu/2013-2/doc/2/08.pdf  

Державне регулювання економіки – це діяльність держави щодо 
створення правових, економічних і соціальних передумов, необ-
хідних для функціонування економічного механізму згідно з 
цілями й пріоритетами державної економічної політики [18] 

Стельмащук А. М. Державне регулю-
вання економіки: навчальний посіб-
ник. Тернопіль: ТАНГ, 2000. 315 с. 

Державне регулювання економіки – це система заходів для здій-
снення підтримуючої, компенсаційної та регулюючої діяльності 
держави, спрямованої на створення нормальних умов ефектив-
ного функціонування ринку та вирішення складних соціально-
економічних проблем розвитку національної економіки й всього 
суспільства [7, с. 38]. 

Дідківська Л. І., Головко Л. С. Держа-
вне регулювання економіки. Київ: 
Знання, 2008. 213 с.  

Державне регулювання економіки являє собою систему заходів 
законодавчого, виконавчого й контролюючого характеру, які 
здійснюються правочинними державними установами по керу-
ванню економікою країни й зовнішньоекономічною діяльністю 
[3, с. 135]. 

Гелюх О. В. Методи і важелі держав-
ного регулювання соціально-
економічних процесів в агропромис-
ловій сфері. Економіка: реалії часу. 
2011. № 1 (1). С. 135–138. 

Джерело: систематизовано та узагальнено автором. 

Таким чином, аналіз інформації, представленої в табл. 2, дає змогу констатувати на-
явність різних підходів до розгляду сутності категорії «державне регулювання економі-
ки». На основі дослідження цих підходів, на наше переконання, можна виділити такі 
концепції трактування змісту цієї дефініції. 

1. Статичний підхід – розгляд державного регулювання економіки як сукупності 
методів та інструментів, їх комплексу, який використовується для здійснення впливу на 
функціонування та розвиток окремих економічних систем. Наприклад, Г. С. Третяк за-
значає, що державне регулювання економіки – це комплекс заходів держави, спрямова-
них на скерування поведінки суб’єктів господарювання в напрямі, необхідному для до-
сягнення поставлених органами державної влади цілей [20, с. 17].  

2. Процесний підхід – дослідження державного регулювання економіки як процесу 
впливу органів державної влади на розвиток окремих економічних суб’єктів. При цьо-
му важлива роль під час аналізу особливостей здійснення такого регулювання нале-
жить дослідженню організації такого впливу, механізмам його здійснення. Відповідно, 
С. В. Степаненко зауважує, що державне регулювання економіки – цілеспрямований та 
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активний вплив державних і наддержавних органів управління на функціонування та 
розвиток цілісної економічної системи (а отже, і на її розширене відтворення) шляхом 
використання економічних законів і вирішення економічних суперечностей [19]. 

3. Системний підхід – розгляд державного регулювання економіки як окремої ціліс-
ної системи, для якої притаманні власні функції, принципи роботи, компоненти, мета та 
завдання функціонування. Системний підхід дає можливість розглядати окреслений 
тип регулювання не як статичний набір інструментів з алгоритмами їх використання, а 
їх цілісну систему, взаємозв’язок, їх поєднання, що в сукупності й визначає ефектив-
ність роботи такої системи. Зокрема, О. В. Гелюх пропонує так розглядати зміст дефі-
ніції «державне регулювання економіки»: система заходів законодавчого, виконавчого 
й контролюючого характеру, які здійснюються правочинними державними установами 
з керування економікою країни й зовнішньоекономічною діяльністю [3, с. 135]. Подіб-
ну концепцію підтримує також Л. І. Дідківська, яка констатує, що державне регулю-
вання економіки – це система заходів для здійснення підтримуючої, компенсаційної та 
регулюючої діяльності держави, спрямованої на створення нормальних умов ефектив-
ного функціонування ринку та вирішення складних соціально-економічних проблем 
розвитку національної економіки й всього суспільства [7, с. 38]. 

На наш погляд, доцільно використовувати саме системний підхід до розгляду окресле-
ної дефініції і пропонуємо її зміст трактувати таким чином: державне регулювання еконо-
міки – система відносин між органами державної влади та економічними суб’єктами, у ре-
зультаті функціонування якої відбувається цілеспрямований, одновекторний вплив 
окреслених інститутів на функціонування таких суб’єктів, що здійснюється за допомогою 
використання сукупності необхідних та доступних для застосування методів, інструментів 
та важелів з метою формування сприятливого середовища для їхнього розвитку. 

Враховуючи окреслені теоретичні положення щодо сутності державного регулю-
вання економіки, проаналізуємо особливості реалізації такого регулювання в галузі лі-
сового господарства. Цілком логічно припустити, що побудова системи державного ре-
гулювання в окресленій сфері повністю пов’язана зі специфічними рисами ведення 
господарської діяльності в цій галузі. У зв’язку з цим проаналізуємо та виокремимо ба-
зові особливості функціонування та розвитку лісового господарства як окремої галузі 
національного господарства.  

Зауважимо, що відносини, які виникають у сфері використання лісових ресурсів, у 
нашій країні регулюються Лісовим кодексом України. У статті 1 вказаного норматив-
ного документа зазначено, що ліси України є її національним багатством і за своїм при-
значенням та місце розташуванням виконують переважно водоохоронні, захисні, сані-
тарно-гігієнічні, оздоровчі, рекреаційні, естетичні, виховні, інші функції та є джерелом 
для задоволення потреб суспільства в лісових ресурсах [21]. Отже, особливості функці-
онування та розвитку лісового господарства залежать частково від тих властивостей, 
які притаманні лісу як товару, на який є попит і, відповідно, існує і пропозиція. Врахо-
вуючи це, можна констатувати що для галузі лісового господарства притаманними є 
такі особливості ведення господарської діяльності: 

1) залежність від природних та кліматичних умов вирощування лісу; 
2) ліс – відновлювальний природний ресурс, що дозволяє на тій самій площі постій-

но вирощувати цей природний ресурс; 
3) тривалий термін вирощування лісу, що ускладнює його використання в коротко-

строковій перспективі; 
4) можливість здійснювати одночасно господарську діяльність у суміжних галузях 

національного господарства; 
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5) ліс впливає на функціонування екологічних систем і сам функціонує в таких сис-
темах, саме тому його використання повинно бути ефективним і розумним; 

6) ліс не є приватною власністю. 
Враховуючи окреслені вище особливості здійснення господарської діяльності в 

галузі лісового господарства, логічно припустити, що вони також будуть впливати й 
на специфічні риси системи державного регулювання розвитку цієї галузі. Як уже за-
значалося, складність саме розуміння сутності категорії «державне регулювання еко-
номіки» полягає в тому, що для окремих сфер та галузей національного господарства 
притаманними є свої, унікальні особливості функціонування та розвитку, врахування 
яких є обов’язковим для побудови дієвої та ефективної системи державного регулю-
вання ними. Варто констатувати, що такі особливості частково формуються в межах 
окремих національних економік, враховуючи базові історичні особливості та сучасні 
умови їхнього розвитку.  

Відповідно, для державного регулювання лісового господарства в Україні прита-
манними є такі специфічні ознаки: 

1) держава є найбільшим власником лісів країні, тобто здійснює управління ними, 
але при цьому також формує національну політику у галузі регулювання розвитку лісо-
вого господарства; 

2) тривалий цикл вирощування лісу зумовлює залучення великої кількості спеціалі-
стів до цієї сфери, що призвело до утворення окремих підгалузей виробництва, функці-
онування яких також вимагає регулювання з метою стимулювання розвитку всього лі-
сового господарства в країні; 

3) ліс використовується в багатьох галузях та сферах національного господарства, а 
отже, розвиток лісового господарства залежить і від ефективного регулювання розвит-
ку таких складових економіки; 

4) відсутність приватної власності на землю зумовлює необхідність фінансування 
основної кількості підприємств, що функціонують у цій сфері, за бюджетні кошти; 

5) розвиток лісового господарства тісно взаємопов’язаний із протиправними діями ок-
ремих економічних суб’єктів у цій сфері щодо незаконної вирубки лісу, що також вимагає 
використання відповідних економічних інструментів для подолання таких деструкцій; 

6) державні підприємства лісового господарства відповідальні за весь комплекс лі-
согосподарських робіт – від садіння лісу до проведення рубок головного користування; 

7) система державного регулювання розвитку лісового господарства повинна коре-
лювати з основними напрямами екологічної політики в державі, оскільки окреслені си-
стеми є взаємопов’язаними; 

8) питома вага лісового господарства у формуванні ВВП України є невеликою, що 
зумовлює значний потенціал до розвитку; 

9) необхідність забезпечити оновлення кадрового резерву в лісовому господарстві, 
що ускладнюється специфікою господарської діяльності в цій сфері, розміщенням ліс-
госпів на віддалених територіях від міських поселень; 

10) можливість державними підприємствами самостійно отримувати додатковий 
дохід для наповнення спеціального фонду, що уможливлюється наданням додаткових 
послуг у цій сфері (відпочинок, екскурсії, полювання, риболовля тощо).  

Отже, враховуючи результати проведеного дослідження, зважаючи на змістовне на-
повнення таких категорій, як «державне регулювання», «державне регулювання еконо-
міки», «лісове господарства», можливо визначити сутність дефініції «державне регу-
лювання лісового господарства» (рис. 1).  
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ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІКИ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО

система взаємовідносин між органами державної влади та 
економічними суб’єктами, у результаті функціонування якої 

відбувається цілеспрямований, одновекторний вплив 
окреслених інститутів на функціонування таких суб’єктів, що 

здійснюється за допомогою використання сукупності 
необхідних та доступних для  застосування методів, 

інструментів та важелів з метою формування сприятливого 
середовища для їхнього розвитку

галузь матеріального виробництва, що 
вивчає, веде облік і відтворення, охорону й 

захист лісів, а також регулювання їх 
використання з метою задоволення потреб 

економічних суб’єктів у лісових та пов’язаних 
із ними інших ресурсів

ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЛІСОВОГО ГОСПОДАРСТВА

система взаємовідносин між органами державної влади та економічними суб’єктами, які  здійснюють 
господарську діяльність у галузі матеріального виробництва, що вивчає, веде облік і відтворення, 

охорону й захист лісів, у результаті чого відбувається одновекторний вплив  функціонування таких 
суб’єктів, що здійснюється за допомогою необхідних  методів, інструментів та важелів з метою 

формування сприятливого середовища для їхнього розвитку

ВПЛИВ

 
Рис. 1. Умовивід щодо сутності  

категорії «державне регулювання лісового господарства» 
Джерело: складено автором з урахуванням [4; 8; 9; 11; 12; 17]. 

Висновки і пропозиції. Отже, у статті поглиблено теоретичні положення аналізу 
особливостей здійснення державного регулювання у сфері лісового господарства. Зок-
рема, було визначено зміст категорії «державне регулювання лісового господарства», 
яке запропоновано розглядати як систему відносин між органами державної влади та 
економічними суб’єктами, які здійснюють господарську діяльність у галузі матеріаль-
ного виробництва, що вивчає, веде облік і відтворення, охорону й захист лісів, у ре-
зультаті чого відбувається одновекторний вплив функціонування таких суб’єктів, що 
здійснюється за допомогою необхідних методів, інструментів та важелів з метою фор-
мування сприятливого середовища для їхнього розвитку. Уточнення сутності окресле-
ної категорії було реалізовано на основі з’ясування природи таких дефініцій, як «дер-
жавне регулювання», «лісове господарство». 

Проведене дослідження дало змогу, крім поглиблення теоретичних аспектів функціо-
нування лісового господарства, визначити особливості здійснення господарської діяль-
ності в досліджуваній сфері, на цій основі конкретизувати специфічні риси реалізації 
державного регулювання окресленою галуззю. Також було з’ясовано, що сфера лісового 
господарства є недостатньо дослідженою вченими. Наявність значної кількості різних 
наукових поглядів на окремі аспекти її розвитку, відсутність спільної позиції щодо суку-
пності галузей, що формують таку сферу, ускладнюють її вивчення. Перспективними, на 
наш погляд, є проведення досліджень державного регулювання лісового господарства з 
позиції використання системного підходу, опису особливостей взаємодії різних компо-
нентів такої системи, які загалом і визначають ефективність її функціонування.  
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